
Consiglio Comunale INT 13 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: QUALE FUTURO PER L'IMPIANTO SPORTIVO GAIDANO?

PREMESSO CHE

L’impianto sportivo Gaidano è una struttura situata in via Modigliani 21/23, che storicamente ha
rappresentato un importante presidio sportivo e sociale per il quartiere.

L'impianto consente, per conformazione e dotazioni, la pratica di diverse discipline sportive e al suo
interno si trovano tre campi da tennis scoperti, un campo da tennis coperto, un campo da calcio a 5,
un campo da calcio a 7 e una palestra.

 
CONSIDERATO CHE

Come  documentato  dalle  foto  allegate,  i  tre  campi  da  tennis  scoperti  risultano  attualmente  in
condizioni fatiscenti e non adeguati alla pratica sportiva, il campo da calcio a 5 e il campo da calcio
a 7 risultano non utilizzabili, il campo da tennis coperto è attualmente chiuso; l’unico spazio oggi
utilizzabile è la palestra, nella quale si svolgono attività di boxe, ma che presenta gravi criticità
legate a un eccessivo riscaldamento, tale da costringere all’apertura delle finestre anche durante il
periodo  invernale,  con  conseguenti  disagi  per  gli  utenti  e  sprechi  energetici.
 

RILEVATO CHE

Fino a poco tempo fa presso l’impianto operavano associazioni sportive dilettantistiche, tra cui ASD
Caleidos e ASD Pandha, entrambe impegnate in attività sportive e inclusive rivolte a bambini e
ragazzi con disabilità.

La progressiva riduzione delle attività ha inciso negativamente sull’offerta sportiva e sociale del
territorio.

Nel  corso  dello  scorso  anno  era  stata  presentata  in  Circoscrizione  una  proposta  di  gestione
dell’impianto finalizzata al  rilancio del centro sportivo,  alla quale tuttavia non è seguita alcuna
attuazione  concreta.
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EVIDENZIATO CHE

In  prossimità  dell’Impianto  Sportivo  Gaidano  di  via  Modigliani  21/23  è  presente  la  Piscina
Gaidano, la cui riapertura, dopo lavori finanziati con i fondi PNRR  è prevista a breve. La gestione
della  piscina  sarà  a  cura  della  Circoscrizione  2.
Tale  situazione  rischia  di  determinare  una  evidente  disparità,  con  una  piscina  rinnovata  e
pienamente  funzionante  affiancata  da  un  centro  sportivo  in  stato  di  degrado  e  in  larga  parte
inutilizzato.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. quali siano le progettualità previste dall’Amministrazione per il futuro dell’Impianto Sportivo
Gaidano;

2. se vi sia l’intenzione di procedere con l’esternalizzazione della gestione dell’impianto e, in caso
affermativo, se sia prevista la pubblicazione di un bando pubblico e con quali tempistiche;

3. quali  siano le  motivazioni  che hanno finora impedito l’attuazione della  proposta  di  gestione
presentata lo scorso anno in Circoscrizione;

4. a quanto ammontino le spese sostenute o previste per il riscaldamento dell’impianto nell’anno
2025;

5. se  l’Amministrazione  intenda  intervenire  per  risolvere  la  problematica  dell’eccessivo
riscaldamento della palestra e con quali modalità e tempistiche;

6. se siano previsti interventi di manutenzione straordinaria o di riqualificazione degli spazi sportivi
attualmente inutilizzabili.

Torino, 09/01/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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